

5%左右经济增速预期目标怎么看？

两会精神看落实

“国内生产总值增长5%左右”，这是今年政府工作报告公布的2025年中国经济增速预期目标。

当前，全球经济复苏动能不足，国际经贸合作面临的不稳定、不确定性增多，困扰着全球发展。联合国和国际货币基金组织对2025年全球经济增长预期分别为2.8%和3.3%。

迎难而上、奋发有为，中国提出5%左右增速目标传递明确信号。

一方面，无论是应对经济运行面临的突出挑战，稳就业、防风险、惠民生，还是应对外部环境复杂变化，持续提升国际竞争力，都需要一定的经济增长作为支撑；

另一方面，我国具备保持经济平稳健康发展的支撑条件，宏观政策还有加力空间，有能力、有条件实现这一预期目标。

兼顾需要与可能、当前和长远，与中长期发展目标、近几年经济增速充分衔接，这一目标有利于调动各方积极性，凝聚推动高质量发展的合力。看支撑条件，我国经济稳中向好、

长期向好的基本面没有变，实现5%左右增速目标有充足信心和底气——

基础稳，作为超大规模经济体，我国拥有巨大的经济体量、市场容量和产业配套能力；

优势多，我国不仅有大国经济所具有的规模优势、市场优势、人才优势、创新优势，还有党的领导和社会主义市场经济体制的独特制度优势；

潜能大，14亿多人口的超大规模市场蕴藏着巨大发展机遇，国内外多数研究机构认为，中国经济发展还有很大潜力，潜在增长率仍处在5%左右的较高水平。

近年来，我国在人工智能大模型、人形机器人、量子通信、半导体等领域取得突破性进展，全球创新力排名升至第11位，创新能力的持续提升为经济发展注入强劲动能。

看发展态势，当前支撑经济运行回升向好的积极因素累积增多，为实现5%左右的增速目标奠定良好基础——

3月17日，国家统计局发布前2个月主要经济指标情况。规模以上工业增加值、服务业生产指数、社会消费品零售总额、固定资产投资等主要指

标均呈现稳中有升态势，增速快于上年全年。

“经济运行起步平稳”“发展态势向好”，国家统计局新闻发言人付凌晖这样评价前两个月经济运行特点。

以“数”观“形”，一组成分数据，也折射出我国经济不断积蓄的向上势头：

1至2月份，规模以上高技术制造业增加值同比增长9.1%，集成电路芯片、工业机器人、动车组、民用无人机等高技术产品产量同比分别增长19.6%、27%、64%、91.5%，新兴产业成长壮大；制造业技改投资同比增长10%，快于全部投资5.9个百分点，产业转型升级步伐稳健……

2月份，制造业采购经理指数、非制造业商务活动指数分别为50.2%和50.4%，比上月分别上升1.1和0.2个百分点；中小企业发展指数为89.8，是近四年来的最高值……

看政策支撑，更加积极有为的宏观政策和标志性改革举措的加快落地，为实现5%左右的增速目标提供坚实保障——

赤字率拟按4%左右安排、比上年

提高1个百分点；一般公共预算支出规模29.7万亿元、比上年增加1.2万亿元；拟发行超长期特别国债1.3万亿元、比上年增加3000亿元；发挥好货币政策工具的总量和结构双重功能，适时降准降息，保持流动性充裕；出台实施政策要能早则早、宁早勿晚，与各种不确定性抢时间……

从政府工作报告一系列实打实的数据和扎实的举措可以看出，今年宏观政策无论是在取向上、力度上还是节奏上都“更加积极有为”。政府工作报告起草组负责人、国务院研究室主任沈丹阳指出，宏观经济政策将会依据形势变化动态调整、积极应对。

今年是“十四五”规划收官之年，也是进一步全面深化改革的重要一年。随着党的二十届三中全会作出的改革部署落地，经济发展的内生动力和活力将得到进一步激发。

坚定信心，真抓实干。

锚定5%左右的增速目标，全国上下正在将两会精神转化为实际行动，以时不我待、只争朝夕的责任感和紧迫感，推动中国经济巨轮驶向更广阔的未来。

新华社北京3月18日电



五部门部署加快建立绿色能源消费促进机制

新华社北京3月18日电（记者魏玉坤）记者18日从国家发展改革委获悉，国家发展改革委等五部门联合印发《关于促进可再生能源绿色电力证书市场高质量发展的意见》。意见从市场供给、消费需求、交易机制、应用场景、绿证走出去等方面提出十七条可操作可落地的具体措施。

加快推进可再生能源绿色电力证书市场建设，是健全绿色低碳发展机制的重要内容，是经济社会发展全面绿色转型的内在要求。意见明确，到2027年，绿证市场交易制度基本完善，强制消费与自愿消费相结合的绿色电力消费机制更加健全，绿色电力消费核算、认证、标识等制度基本建立，绿证与其他机制衔接更加顺畅，绿证市场潜力加快释放，绿证国际应用稳步推进，实现全国范围内绿证流通流动。到2030年，绿证市场制度体系进一步健全，全社会自主消费绿色电力需求显著提升，绿证市场高效有序运行，

绿证国际应用有效实现，绿色电力环境价值合理体现，有力支撑可再生能源高质量发展，助力经济社会发展全面绿色转型。

意见明确，加快可再生能源发电项目建档立卡，原则上当月完成上个月并网项目建档立卡。推动绿证在全国范围内合理流通，各地区不得以任何方式限制绿证交易区域。健全绿证价格形成机制，加强绿证价格监测，研究建立绿证价格指数，引导绿证价格在合理水平运行。

意见从灵活运用用户多样化绿色电力消费需求角度出发，提出了完善绿证交易和绿色电力交易机制的具体举措，包括健全绿证市场价格机制、优化绿证交易机制、完善绿色电力交易机制等。

国家能源局有关负责人表示，意见的印发，有助于充分激发绿色电力消费需求、释放绿证市场活力，对以更大力度推动可再生能源高质量发展，更好助力经济社会发展全面绿色转型意义重大。

2024年我国数字产业完成业务收入35万亿元

据新华社北京3月17日电（记者张晓洁 张辛欣）记者17日从工业和信息化部获悉，2024年我国数字产业总体运行平稳，完成业务收入35万亿元，同比增长6.5%，实现利润总额2.7万亿元，同比增长3.5%。

其中，电子信息制造业全面回升向好，规模以上计算机、通信和其他电子设备制造业增加值增长11.8%，较上年提高8.4个百分点。消费电子市场全面回暖，拉动我国手机、微型计算机和彩电产量同比增长7.8%、2.7%和4.6%。在人工智能、云平台等新兴业务拉动下，软件业完成业务

收入13.7万亿元，同比增长10%。通信业完成业务收入1.74万亿元，同比增长3.2%。

数字基础设施质量齐升。截至2024年末，全国光缆线路总长度达7288万公里，累计建成5G基站425.1万个，具备千兆服务能力10G-PON端口达2820万个，建成千兆城市207个，实现县县通千兆、乡乡通5G，90%以上行政村实现5G网络覆盖。全国在用算力中心标准机架数超过880万，算力总规模较上年末增长16.5%。新型融合基础设施加速覆盖，累计建成5G虚拟专网5.5万个，移动物联网终端达26.6亿户。

美军与胡塞武装互袭地区局势升级风险加大

晨，也门首都萨那、萨达省等多个胡塞武装控制区遭美军空袭。据美国媒体报道，美军重点打击胡塞武装的雷达、防空、导弹和无人机系统。胡塞武装随后对位于红海的美军“哈里·杜鲁门”号航空母舰等舰只发动军事打击。

目前，胡塞武装控制着也门约三分之一领土和七八成人口，并占据着首都萨那和红海重要港口城市荷台达。胡塞武装控制区还涵盖也门约三分之二的红海沿岸，其控制力辐射至在全球航运中具有重要战略地位的曼德海峡。

美方三重考量

分析人士认为，美军对也门胡塞武装进行大规模空袭主要有三重考量。

一是对胡塞武装损害美方通航利益展开报复。美国国防部长赫格塞思日前称，美军行动是为了“确保航行自由，这是美国的核心利益”。2023年10月新一轮巴以冲突爆发后，胡塞武装频繁对红海海域的以色列、美国及其盟友的舰船发动袭击，以示对巴勒斯坦的支持。

今年1月加沙地带停火协议达成后，胡塞武装曾暂停在相关水域的军事行动。近日，以色列对加沙地带重启封锁，胡塞武装随后宣布恢复禁止所有以色列船只在指定区域内通行的

禁令。

二是进一步削弱“抵抗之弧”。西方舆论长期指责胡塞武装是伊朗主导的针对以色列的“抵抗之弧”成员之一，而巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）、黎巴嫩真主党等其他成员的力量已经遭到削弱。复旦大学国际与公共事务学院副教授张楚楚指出，特朗普政府试图通过打击胡塞武装进一步削弱地区内的反以势力。

三是对伊朗展开极限施压。在对胡塞武装发动空袭的前几天，美国总统特朗普致信伊朗最高领袖哈梅内伊，敦促伊朗放弃研发核武器并与美国谈判。也门政治分析人士穆罕默德·艾哈迈迪认为，美方此次军事行动旨在“重塑地区格局并向特定势力施压”。《纽约时报》刊文分析说，特朗普政府此时对胡塞武装发动袭击是在向伊朗释放“强有力信号”。

地区紧张加剧

分析人士认为，美军与胡塞武装的互袭恐难在短期内平息，这将进一步增加地区紧张局势升级的风险。

总部设在美国华盛顿的非营利机构华盛顿也门研究中心主任法蒂玛·阿斯拉拉认为，胡塞武装不会因美军的袭击而屈服，更可能升级报复，该组织未来或将继续对以色列展开袭击。美国智库大西洋理事会上中

东项目研究员埃米莉·米利肯表示，不能排除胡塞武装袭击沙特阿拉伯等美国中东地区盟友的重要基础设施的可能性。

伊朗后续作何反应也备受关注。伊朗伊斯兰革命卫队总司令侯赛因·萨拉米16日表示，伊朗与胡塞武装的袭击行动没有关联，“伊朗不会发起战争，但如果有人威胁，伊朗也会作出适当、果断且决定性的回应”。

清华大学国际与地区研究院助理研究员刘岚雨认为，伊朗这一表态可以解读为与胡塞武装“撇清关系”。不过，另有受访者认为，伊朗或许不会公开介入，但可能通过更隐蔽的方式加强对胡塞武装的支持，导致局势复杂化。

上海外国语大学中东研究所副研究员赵军表示，美国如果持续加大对胡塞武装的打击力度，甚至直接打击与伊朗相关的目标，那么事态进一步升级的可能性将会大幅增加。

美军与胡塞武装互相袭击的持续还将对全球经济造成负面影响。分析人士称，红海是通往苏伊士运河的重要航道之一，而每年约12%的全球贸易量经过苏伊士运河，货物总价值超过1万亿美元。如果冲突持续，海运费用将持续飙升，从而进一步扰乱全球货物运输体系。

新华社科威特城3月18日电

国际观察

美军连日来对也门胡塞武装发起大规模空袭，同时警告伊朗“立即”停止支持这一什叶派武装组织，胡塞武装随后对美军航空母舰发动袭击，红海局势骤然紧张。分析人士认为，美国此次对胡塞武装动手，一方面是为了维护其海上通航利益，同时也有意进一步削弱中东地区的反以势力，并敲打伊朗。美军与胡塞武装的互袭恐在短期内平息，这将进一步加大地区紧张局势升级的风险。

双方互相袭击

也门胡塞武装控制的马西拉电视台17日报道，美军当晚对也门发动新一轮空袭，主要目标包括西部红海港口城市荷台达及其周边地区，以及北部焦夫省的省政府大楼等。目前没有相关人员伤亡报告。

美国中央司令部17日在社交媒体上确认，美军对胡塞武装的军事行动仍在继续。美国国务卿鲁比奥16日在接受采访时说，美方将继续打击胡塞武装，直至其丧失袭击美国海军和其他船只的能力。他还表示，美方“目前没有必要”对胡塞武装发起地面进攻。

当地时间15日夜间至16日清

环境。贵州要用好西部陆海新通道建设机遇，积极对接粤港澳大湾区、成渝地区双城经济圈建设，主动融入陆海内外联动、东西双向互济的全面开放格局。

习近平指出，贵州要从自身实际出发，扎实推进以县城为重要载体的城镇化建设，推动兴业、强县、富民一体发展。要立足县域产业基础，注重分工协作，错位发展、串珠成链。要因地利制宜发展现代山地特色高效农业，培育具有持久市场竞争力的特色主导产业。要完善利益联结机制，在产业发展中促进群众增收致富。对农村低

收入人口要建立统一监测、分类帮扶机制，把民生底线兜牢。

习近平强调，贵州历史底蕴深厚，红色文化丰富，民族文化多姿多彩，要利用这一优势，增强文化自信、化育人，助推经济社会发展。对民族特色村寨、传统村落和历史文化名村名镇，对革命战争时期留下的红色旧址，要加强系统性保护。要坚持移风易俗，积极培育文明新风。要深化文旅体融合，丰富旅游业态，打造“多彩贵州”文旅新品牌。

习近平指出，推动高质量发展，必须毫不动摇坚持党的领导、加强党的

建设。党中央决定在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，这是今年党建工作的重点任务。各级党组织要精心组织实施，推动党员、干部增强定力、养成习惯，以优良作风凝心聚力、干事创业。要坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通，在铲除腐败滋生的土壤和条件上常抓不懈。要弘扬长征精神和遵义会议精神，以昂扬斗志走好新时代的长征路。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

长航时大载重无人运输机“宝云号”在河北衡水成功首飞



3月18日，工作人员推动“宝云号”长航时大载重无人运输机进入飞行跑道，准备起飞。

3月18日上午，长航时大载重无人运输机“宝云号”在河北衡水成功首飞。“宝云号”是由衡水桃城机场完全自主研发的长航时大载重无人运输机，最长航时26小时，比现有续航10小时左右的同类机型续航能力增长超一倍。相较于同类机型每架500万元到1000万元的价格，它仅需150万元。这为无人运输机广泛投入应用提供了可能。新华社发

以军空袭加沙多地死亡人数升至412人

新华社加沙3月18日电（记者黄泽民）巴勒斯坦加沙地带卫生部门18日发表声明说，以

色列军队当天对加沙地带多地的空袭已造成至少412人死亡，另有500多人受伤。

声明

◆泰安市财政局不慎将专用存款账户银行开户许可证遗失，开户行：中国银行泰安岱东支行，账号：420601893308096001，核准号：Z4630000028602，编号：4510-00338358，特此声明作废。

◆刘朔豪丢失五马智慧农贸港6-1-107收款收据一张（定金），收据编号：2455050，金额：50000元整，日期：2024年2月8日，声明作废。

◆董磊丢失泰安中南城市投资有限公司开具的中南财源门A塔5-21商铺收据一张，收据编号：210346209，金额：317171元，日期：2022年1月19日，丢失中南财源门A塔5-21商铺合同一份，声明作废。

寻亲公告

2018年12月左右，李洪勇在泰安市岱岳区满庄镇曹家寨村捡拾一名男婴，并将该男婴抱回家抚养至今，取名为李志文。请孩子的亲生父母或其他监护人持有效身份证件与李洪勇联系。联系地址：泰安市岱岳区满庄镇曹家寨村523号，联系电话：15244129986。

泰安市公安局岱岳分局满庄派出所
2025年3月18日

关于控制性详细规划批前公示的公告

根据《中华人民共和国城乡规划法》等法律、法规规定，对部分控制性详细规划进行批前公示。现将有关事项公告如下：

一、规划基本情况：（见附件）
二、公示地点

序号	规划名称	用地位置	用地面积	公示时间	咨询电话、电子邮箱
1	徐家楼片区(C1片区)大白峪23街区万官大街以南长城路以西地块控制性详细规划	万官大街以南、长城路以西	1.55公顷	2025年3月14日至2025年4月12日	0538-8283626 taghkg@ta.shandong.cn
2	泰前片区(E2片区)01街区环山路以南红门路以东地块控制性详细规划	环山路以南、红门路以东	2.96公顷	2025年3月12日至2025年4月10日	0538-8283626 taghkg@ta.shandong.cn
3	I2片区(岱岳开发区北片区)10街区宏达路以东兴盛街以北地块控制性详细规划	宏达路以东、兴盛街以北	1公顷	2025年3月18日至2025年4月16日	0538-8567179 tasghjdyfj@ta.shandong.cn

泰安市规划展览馆、泰安市自然资源和规划局网站、地块现场。

三、意见反馈
在公示期间可通过信件、电子邮件提出意见和建议。反馈意见和建议应说明所针对的公示事项、意见

及理由或者依据。反馈者与公示事项之间存有利害关系的，应予以说明，反馈意见请署真实姓名、联系地址及电话，并提供有效身份证件。如反馈信息不准确或不完整，无法进一步核实的视为无效意见，不予采纳。